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H κα Ιωάννα Σιαφάκα γεννήθηκε στην Αθήνα, το 1952 και αποφοίτησε από την Ιατρική 

Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1976. Εκπλήρωσε την Υπηρεσία Υπαίθρου στο Γενικό 

Νοσοκομείο Κεφαλληνίας (1976 – 1977), ως Εσωτερικός Βοηθός της Χειρουργικής Κλινικής. 

Ειδικεύτηκε στην Αναισθησιολογία, στο Λαϊκό Νοσοκομείο (1977 – 1979) και έλαβε την 

Άδεια της Ειδικότητας το 1979. Εργάστηκε ως Ειδικευμένη Αναισθησιολόγος στο 

Νοσοκομείο του ΙΚΑ, από το 1979 ως το 1986, ενώ από το 1980 τοποθετήθηκε σε 

πανεπιστημιακή θέση στο Αρεταίειο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αθηνών, υπηρετώντας 

πλέον από τη Βαθμίδα της Τακτικής Καθηγήτριας Αναισθησιολογίας και Θεραπείας Πόνου, 

από το 2015 και εξής. Παράλληλα, από το 1992 ως και το 2000 υπήρξε Διευθύντρια του 

Ιατρείου Πόνου του Ιδιωτικού Θεραπευτηρίου «ΥΓΕΙΑ». Τέλος, από το 2015 έως και σήμερα, 

και με τη βαθμίδα της Τακτικής Καθηγήτριας, έχει αναλάβει τη θέση της Διευθύντριας της Α' 

Αναισθησιολογικής Κλινικής και του Κέντρου Πόνου και Παρηγορικής Αγωγής, της Ιατρικής 

Σχολής του Εθνικού και Καποδιστρριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), στο Αρεταίειο 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, στην Αθήνα 

Μετεκπαιδεύθηκε στη Μεγάλη Βρετανία (1989 – 1990), όπου εξειδικεύθηκε στην Μελέτη, 

Αντιμετώπιση και Θεραπεία του Πόνου στα κάτωθι Νοσοκομεία – Κλινικές: Κλινική Πόνου 

του Royal Victoria Infirmary (Newcastle Upon Tyne), Κλινική Πόνου στο Royal Infirmary of 

Edinburgh, Κλινικές Πόνου στο Western General Hospital Edinburgh, Saint Colubas 

Hospice, Νοσοκομείο Ninewells, Dundee Royal Infirmary, Simpson Maternity Hospital 

(Edinburgh) και Princess Margaret Hospital (Edinburgh).  

  

Διδάσκει στους προπτυχιακούς φοιτητές, στα πλαίσια της εκπαίδευσης τους στη Γενική 

Χειρουργική, Αναισθησιολογία, την Αντιμετώπιση του Πόνου και την Παρηγορητική Ιατρική. 

Είναι μέλος τεσσάρων ελληνικών και έξι διεθνών επιστημονικών εταιρειών, ενώ έχει 

συμμετάσχει σε περισσότερα από πενήντα και εκατόν σαράντα διεθνή και ελληνικά 

συνέδρια αντίστοιχα. Έχει υπάρξει εισηγήτρια – ομιλήτρια περισσότερων των 30 και 150 



διαλέξεων στα αγγλικά και ελληνικά αντίστοιχα, καθώς και συντονίστρια πολλαπλών 

ελληνικών και ευρωπαϊκών συνεδριάσεων. 

  

Η Κλινική Εμπειρία της είναι πολυετής και επικεντρώνεται στη μαιευτική αναισθησία – 

αναλγησία, στη θεραπεία οξέος και χρόνιου πόνου, στην παρηγορητική αγωγή και στην 

χορήγηση αναισθησίας σε επεμβάσεις, κυρίως γενικής χειρουργικής και χειρουργικής 

γυναικολογίας – ογκολογίας. 

  

Διοικητικές – Οργανωτικές Θέσεις: Έχει συμβάλλει ενεργά (Ιδρυτικό Μέλος) στη 

δημιουργία της Ελληνικής Εταιρείας Αλγολογίας, της Ελληνικής Εταιρείας Παρηγορητικής 

Αγωγής και Συμπτωματικής Θεραπείας Καρκινοπαθών και μη Ασθενών (ΠΑΡΗΣΥΑ), της 

ESRA Hellas, ενώ έχει συμμετάσχει στην Οργάνωση και Λειτουργία του Κέντρου Πόνου και 

Παρηγορικής Αγωγής της Α΄ Αναισθησιολογικής Κλινικής του Αρεταιείου Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Αθηνών, αποτελώντας βασικό στέλεχος των Κλινικών και Εκπαιδευτικών 

Δραστηριοτήτων του Κέντρου Πόνου του νοσοκομείου που προαναφέρθηκε. Συνέβαλλε 

στην καθιέρωση και διδασκαλία του κατ’ επιλογήν υποχρεωτικού μαθήματος «Αντιμετώπιση 

Καλοήθους και Κακοήθους Πόνου – Παρηγορική Αγωγή Ασθενών Τελικού Σταδίου», ενώ 

έχει ταυτόχρονα υπάρξει Μέλος, Αντιπρόεδρος ή Πρόεδρος Οργανωτικής ή Επιστημονικής 

Επιτροπής, περισσότερων των 20 διεθνών και 50 ελληνικών συνεδρίων, καθώς και άλλων 

επιστημονικών εκδηλώσεων.  

Συμμετείχε στη Γενική Συνέλευση της Ιατρικής σχολής ως Μέλος, ενώ έχει συγχρόνως 

υπάρξει Ιδρυτικό Μέλος και Μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Παρηγορητικής και 

Συμπτωματικής Φροντίδας Καρκινοπαθών και Μη Ασθενών (ΠΑΡΗΣΥΑ), της Ελληνικής 

εταιρείας Αλγολογίας, Ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Περιοχικής Αναισθησίας 

(ESRA Hellas), Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο 

Μαστού, Ταμίας της Ελληνικής Αναισθησιολογικής Εταιρείας και Αντιπρόεδρος της 

ΠΑΡΗΣΥΑ και της ESRA Hellas από το 2002 και το 2008 έως και σήμερα αντίστοιχα.  

  

Διδάσκει τρία μαθήματα σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές ιατρικής 

(«Περιεγχειρητική Φροντίδα – Αντιμετώπιση Χειρουργικού Ασθενούς», «Κλινική 

Αναισθησιολογία», «Αντιμετώπιση Καλοήθους και Κακοήθους Πόνου – Παρηγορητική 

Αγωγή Ασθενών Τελικού Σταδίου», «Εισαγωγή – Φάρμακα στην Αναισθησιολογία»). 

Παράλληλα, έχει λάβει μέρος – έχει διδάξει και έχει υπάρξει εκπαιδευτής σε 3 μεταπτυχιακά 

προγράμματα της Ιατρικής και Οδοντιατρικής Σχολής (ΜΕΘ ΚΑΙ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ / Ρούσσος Χ – Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου 



Αθηνών, ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΟΝΟΥ / Δαμίγος Δ – Επίκουρος Καθηγητής Ψυχολογίας 

Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  ΣΤΟΜΑΤΟΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΠΟΝΟΣ / Δρούγας 

Β – Αναπληρωτής Kαθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών). Έχει επίσης 

διδάξει σε 72 μετεκπαιδευτικά μαθήματα – σεμινάρια, με θέματα που καλύπτουν το 

αντικείμενο της Αναισθησιολογίας, Περιεγχειρητικής Εκτίμησης των Ασθενών, Θεραπείας 

Οξέος – Χρόνιου Πόνου και Παρηγορητικής Ιατρικής, ενώ έχει συμμετάσχει και σε 5 

Επιτροπές Εκπαίδευσης. Από το 2017, είναι Υπεύθυνη του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών "Αλγολογία - Αντιμετώπιση του Πόνου, Διάγνωση και Θεραπεία, Φαρμακευτικές - 

Παρεμβατικές και Άλλες Τεχνικές", της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). 

  

Ερευνητικό Έργο: Σχετίζεται με το Εργαστήριο Πειραματικής Φυσιολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, με 4 Ερευνητικά Προγράμματα εκτός Ιατρικής Σχολής (Τμήμα 

Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων – ΤΕΙ Αθήνας, Τμήμα Ηλεκτρολόγων / Μηχανολόγων & 

Μηχανικών Υπολογιστών Ε.Μ.Π, Τμήμα Φαρμακευτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών) και με 

3 Ερευνητικά Προγράμματα της Α΄ Αναισθησιολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Ταυτόχρονα, έχει λάβει μέρος σε 3 Πολυκεντρικές Μελέτες και σε 23 Κλινικά Πρωτόκολλα 

και Προγράμματα της Α΄ Αναισθησιολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

  

Συγγραφικό Έργο: Είναι συγγραφέας ενός συγγράμματος – βιβλίου, 11 κεφαλαίων σε 

ελληνικά βιβλία – συγγράμματα, 28 κεφαλαίων – περιλήψεων ομιλιών στα πλαίσια 

ποικίλλων μετεκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, ενώ έχει συμβάλλει και στην ολοκλήρωση 

περισσότερων των 30 διδακτορικών διατριβών που έχουν δημοσιευτεί (ως επιβλέπων). Το 

συγγραφικό της έργο της αποτυπώνεται επίσης με περισσότερες από 30 Δημοσιεύσεις σε 

ελληνικά περιοδικά, περισσότερες από 70 Πλήρεις Δημοσιεύσεις σε πρακτικά συνεδρίων, 

περισσότερες από 60 Δημοσιεύσεις περιλήψεων σε διεθνή περιοδικά και πάνω από 60 

Πλήρεις Δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά. Η Διεθνής της απήχηση τεκμηριώνεται με 

περισσότερες από 100 δημοσιεύσεις συνολικά και πάνω από 450 

Βιβλιογραφικές  Αναφορές (ISI).  

 


